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1. ΣΥΝΟΨΗ 

1.1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η προσέγγιση της Achmea στην Έκθεση Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης  
Ο όμιλος Achmea (από εδώ και στο εξής η «Achmea”) γνωστοποιεί τη θέση της αναφορικά με την φερεγγυότητα, την διακυβέρνηση 
και τις πρακτικές διαχείρισης κινδύνου μέσω μιας Ενιαίας Έκθεσης Φερεγγυότητας και Χρηματοοικονομικής Κατάστασης του Ομίλου 
(Single Group-Wide Solvency and Financial Condition Report (SGW-SFCR). Οι πληροφορίες στην SGW-SFCR αποτελούνται από τη θέση 
φερεγγυότητας της Achmea B.V., των εποπτευόμενων ασφαλιστικών και αντασφαλιστικών εταιριών και όλων των άλλων νομικών 
οντοτήτων που ανήκουν στην Achmea.  

Τα Ποσοτικά Αναφορικά Υποδείγματα («QRTs»), τα οποία απαιτείται να γνωστοποιούνται δημοσίως και παρέχουν ποσοτικές 
πληροφορίες σύμφωνα με τη Φερεγγυότητα ΙΙ με ημερομηνία 31 Δεκεμβρίου 2020, περιλαμβάνονται στο παράρτημα αυτής της 
Έκθεσης.  

Όλα τα ποσά σε αυτή την έκθεση και τους πίνακες παρουσιάζονται σε εκατομμύρια Ευρώ, εκτός κι αν ορίζεται διαφορετικά. Λόγω 
αυτού, ενδέχεται να υπάρχουν διαφορές στρογγυλοποίησης.  

Μερικό Εσωτερικό Υπόδειγμα Achmea (Partial Internal Model - PIM) 
Οι οντότητες εντός της Achmea και του Ομίλου Achmea χρησιμοποιούν είτε το Τυποποιημένο Υπόδειγμα είτε το Μερικό Εσωτερικό 
Υπόδειγμα1. Οι Ολλανδικές εταιρίες ασφαλίσεων Υγείας, η Union Poist'ovna A.S, (Σλοβακία), η Eureko Sigorta S.A. (Τουρκία) και η 
Interamerican Ελληνική Ασφαλιστική Εταιρία Ζωής Α.Ε. (Ελλάδα) χρησιμοποιούν το Τυποποιημένο Υπόδειγμα. Οι λοιπές ασφαλιστικές 
οντότητες και ο όμιλος χρησιμοποιούν το Μερικό Εσωτερικό Υπόδειγμα. Η Achmea Bank N.V. χρησιμοποιεί την τυποποιημένη 
προσέγγιση όπως αναφέρεται στον Κανονισμό Κεφαλαιακών Απαιτήσεων.   
 
Ο σκοπός του Μερικού Εσωτερικού Υποδείγματος είναι: 
- Κίνδυνοι Ασφαλίστρου και Τεχνικών Προβλέψεων που προέρχονται από τις δραστηριότητες ασφαλίσεων κατά ζημιών στην 

Ελλάδα και στην Ολλανδία. Η Achmea Reinsurance Company N.V. δεν χρησιμοποιεί κάποιο εσωτερικό υπόδειγμα για τους 
Κινδύνους Ασφαλίστρου και Τεχνικών Προβλέψεων.   

- Κίνδυνοι Ασφαλίστρου Υγείας και Τεχνικών Προβλέψεων που προέρχονται από τις δραστηριότητες ασφάλισης κατά Ζημιών στην 
Ολλανδία και στην Ελλάδα (NSLT)  

- Κίνδυνο Φυσικών Καταστροφών που προέρχεται από τις δραστηριότητες ασφαλίσεων στην Ολλανδία και στην Ελλάδα 
(εξαιρούμενων τα εξωτερικά αντασφαλιστικά συμβόλαια, περιλαμβάνει μόνο εργασίες που προέρχονται από οντότητες εντός της 
Achmea B.V.)  

- Κίνδυνος Υγείας SLT που προέρχεται από τις ασφαλιστικές δραστηριότητες κατά Ζημιών στην Ολλανδία 
- Κίνδυνος Επιτοκίου, Κίνδυνος Ισοτιμίας, Κίνδυνος Περιουσίας και Κίνδυνος Συγκέντρωσης για τις Ολλανδικές ασφαλιστικές 

οντότητες και τον όμιλο Achmea B.V.  
- (εξαιρουμένου του Συναλλαγματικού Κινδύνου και του Κινδύνου Συγκέντρωσης) για τις Ολλανδικές ασφαλιστικές οντότητες και 

την Achmea Β.V.2 (που προέρχεται από τις οντότητες που χρησιμοποιούν εσωτερικό υπόδειγμα για τον Κίνδυνο Αγοράς, τον 
Κίνδυνο αγοράς που προέρχεται από τη νομική οντότητα Achmea B.V. και τον Κίνδυνο Αγοράς που προέρχεται από τις Ολλανδικές 
οντότητες ασφαλίσεων υγείας και περιλαμβάνεται στα ενοποιημένα στοιχεία) 

Οι υπόλοιποι κίνδυνοι υπολογίζονται με τη χρήση της Τυποποιημένης Μεθόδου (Standard Formula – SF).  

Mixed Financial Holding Company  
Η Ολλανδική Κεντρική Τράπεζα (DNB) εξέδωσε ένα νέο Q&A αναφορικά με τη μεταχείριση των τραπεζικών οντοτήτων σε μια Μικτή 
Χρηματοοικονομική Εταιρία Συμμετοχών όπως η Achmea B.V. Οι κεφαλαιακές απαιτήσεις των τραπεζικών και επενδυτικών μας 
οντοτήτων (CRD) συμπεριλαμβάνονται πλήρως, από το τέλος του έτους 2020, στον υπολογισμό του δείκτη φερεγγυότητας του Ομίλου. 
Η Achmea συμπεριέλαβε αυτή την αλλαγή ως «Αλλαγή στη μεθοδολογία» και τα στοιχεία σύγκρισης δεν επαναδιατυπώθηκαν.  

                                                           
1 Το Τυποποιημένο Υπόδειγμα είναι η Κεφαλαιακή Απαίτηση Φερεγγυότητας που υπολογίζεται με τη μέθοδο που ενσωματώνεται στη νομοθεσία 
Φερεγγυότητας II και είναι διαθέσιμη σε όλες τις ασφαλιστικές στην Ευρώπη. Το μερικό εσωτερικό Υπόδειγμα είναι μια μεθοδολογία η οποία είναι μοναδική 
για την ασφαλιστική που συμμορφώνεται με όλες τις αρχές της Φερεγγυότητας ΙΙ και η οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο μετά από ρητή έγκριση των 
εποπτών.   
2 Για τις Ολλανδικές οντότητες υγείας, δεν χρησιμοποιείται κανένα Μερικό Εσωτερικό Υπόδειγμα για τον Κίνδυνο Αγοράς σε επίπεδο οντότητας.  
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1.2. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΣΗ  

Ο δείκτης φερεγγυότητας μειώθηκε στο 208% το 2020 από 219% το 2019. Ο δείκτης φερεγγυότητας βασίζεται στο εγκεκριμένο Μερικό 
Εσωτερικό Υπόδειγμα. Από το 4ο τρίμηνο του 2020 οι νομικές οντότητες που υπάγονται στη νομοθεσία CRD (Achmea Bank, Achmea 
Investment Management και Syntrus Achmea Real Estate & Finance(SAREF)) λαμβάνονται υπ’ όψη στη θέση φερεγγυότητας του 
ομίλου (αποτέλεσμα SII -/- 8%). Εξαιρώντας αυτές τις οντότητες, η θέση φερεγγυότητας του ομίλου θα ήταν 216%. Η θέση 
φερεγγυότητας του ομίλου στο τέλος του 2020 περιλαμβάνει προβλέψιμα μερίσματα. Αυτό δε συνέβη στο τέλος του 2019. Σύμφωνα 
με τις δηλώσεις της EIOPA και της DNB να μην πληρωθούν μερίσματα ή να μην αναστείλουν πληρωμές μέχρι να μειωθούν οι ασάφειες 
και να γίνουν πιο συγκεκριμένες οι συνέπειες της πανδημίας Covid-19, η απόφαση για τα μερίσματα ανεστάλη. Αν δεν είχαν ανασταλεί 
οι πληρωμές μερισμάτων στο τέλος του 2019, ο δείκτης φερεγγυότητας θα ήταν 214%.  

Παρά τις δύσκολες συνθήκες, η Achmea πραγματοποίησε, μεταξύ άλλων, αύξηση των ασφαλίστρων και των εσόδων σε μια σειρά 
στρατηγικά σημαντικών τομέων. Την προηγούμενη χρονιά, οι εταιρίες Centraal Beheer, Interpolis και FBTO υποδέχθηκαν μεγάλο 
αριθμό νέων πελατών που επέλεξαν τις βέλτιστες διαδικτυακές υπηρεσίες. Η στρατηγική μας για εκτεταμένα αποτελέσματα 
ψηφιοποίησης, σε συνδυασμό με τη μεγάλη εκτίμηση των πελατών μας, σε μια αύξηση των ασφαλίστρων στην λιανική και την 
εμπορική αγορά. Στις διεθνείς μας επιχειρήσεις, επικεντρωνόμαστε επίσης στις online υπηρεσίες προς τους πελάτες μας, κάτι που 
πέρυσι μας οδήγησε σε συνολική αύξηση εσόδων από ασφάλιστρα κατά Ζημιών κατά 4%.  

Στην Υγεία, με βάση την τρέχουσα εικόνα, η συνεισφορά από το σύστημα καταστροφών έχει αντισταθμίσει κατά πολύ τις υψηλότερες 
δαπάνες που αφορούν τα έξοδα που σχετίζονται με το Covid-19 και τις συνεισφορές συνέχειας. Σε συνδυασμό με τη χαμηλότερη 
ζήτηση για τακτική υγειονομική περίθαλψη, αυτό οδήγησε σε υψηλότερο αποτέλεσμα και υψηλότερα αποθέματα. Κατά τον 
καθορισμό των ασφαλίστρων για το 2021 η Achmea χρησιμοποίησε 136 εκατομμύρια ευρώ από τα αποθεματικά προκειμένου να 
μειώσει την αύξηση στα ασφάλιστρα υγείας. Η Achmea επίσης θα εξετάσει τη διάθεση κεφαλαίου για τον περιορισμό των αυξήσεων 
στα ασφάλιστρα κάθε φορά που ορίζονται τα ασφάλιστρα υγείας στα επόμενα χρόνια.  

Στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών υπάρχει αύξηση, για παράδειγμα στην ασφάλιση συμβάντων και στις αποζημιώσεις. Αυτό 
αντισταθμίζεται από χαμηλότερες απαιτήσεις σχετικά με την κινητικότητα και την ασφάλιση κατοικίας. Συνολικά, αυτό οδηγεί σε 
χαμηλότερο κόστος αποζημιώσεων και –επιπλέον των περαιτέρω λειτουργικών βελτιώσεων- σε υψηλότερο αποτέλεσμα. Ταυτόχρονα, 
η Achmea μείωσε τα λειτουργικά έξοδα κατά 2% και επίσης μείωσε τον αριθμό εργαζομένων στην Ολλανδία. Τα επενδυτικά μας 
αποτελέσματα μειώθηκαν λόγω της αβεβαιότητας των χρηματοπιστωτικών αγορών ειδικά κατά το πρώτο μισό του έτους.   

Οι ασφαλίσεις Συντάξεων & Ζωής διαχειρίζονται κυρίως ένα χαρτοφυλάκιο υπηρεσιών που περιέχει ομαδικά συνταξιοδοτικά 
προγράμματα και παραδοσιακά προϊόντα αποταμίευσης. Επιπλέον, οι ασφαλίσεις Συντάξεων & Ζωής διαχειρίζονται ένα 
αναπτυσσόμενο ανοιχτό χαρτοφυλάκιο που περιέχει ατομικά συμβόλαια ασφάλισης ζωής και συνταξιοδοτικά προϊόντα. Η φιλοδοξία 
είναι να αποκτήσουν σταθερό αποτέλεσμα με θετική δημιουργία κεφαλαίου σε συνδυασμό με υψηλό επίπεδο ικανοποίησης πελάτη. 
Οι συνολικές Τεχνικές Προβλέψεις εξελίσσονται σύμφωνα με τη φυσική ανάπτυξη του χαρτοφυλακίου, αλλά την ίδια στιγμή 
επηρεάζονται από τις εξελίξεις της αγοράς και τη βραχυπρόθεσμη μεταβλητότητα. Λόγω της μείωσης των επιτοκίων, οι Τεχνικές 
Προβλέψεις αυξήθηκαν κατά 2% σε 47 δισεκατομμύρια Ευρώ το 2020. Η επίδραση του Covid-19 στις ασφαλίσεις Συντάξεων & Ζωής 
είναι περιορισμένη.  

Αποτέλεσμα ΔΠΧΑ    

Το καθαρό αποτέλεσμα ΔΠΧΑ αυξήθηκε το 2020 σε 642 εκατομμύρια Ευρώ (2019: 481 εκατομμύρια). Τα συνολικά εγγεγραμμένα 
ασφάλιστρα αυξήθηκαν ελαφρώς το 2020 σε 20,175 εκατομμύρια Ευρώ (2019: 19,949 εκατομμύρια). 

Οι πλήρεις λεπτομέρειες σχετικά με τις δραστηριότητες και τις επιδόσεις της Achmea περιγράφονται στο κεφάλαιο Α Επιχείρηση και 
Επιδόσεις και στην Ετήσια Έκθεση του 20203. 

Ο Covid-19 και η Φερεγγυότητα ΙΙ  
Το 2020,η πανδημία Covid-19 είχε τεράστιο αντίκτυπο στην Achmea. Η πανδημία είχε ως αποτέλεσμα διάφορα κυβερνητικά μέτρα 
στις χώρες όπου δραστηριοποιείται η Achmea. Αυτά τα μέτρα είχαν τεράστιο αντίκτυπο στην κοινωνία, όπως και στην διοικητική 
λειτουργία της Achmea. Η πανδημία Covid-19 επηρεάζει τους πελάτες μας όπως και τους ασφαλιστικούς και εμπορικούς κινδύνους 
της Achmea. Για να παρακολουθήσουμε και να ελέγξουμε την επίδραση του Covid-19, η Achmea δημιούργησε μια ομάδα διαχείρισης 

                                                           
3 Τμήμα 1 Ετήσια Αναφορά, κεφάλαιο στόχοι & αποτελέσματα, πώς δημιουργούμε οκονομική αξία, παράγραφος αποτελέσματα το 2020 
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κρίσεων τον Μάρτιο του 2020, που περιλαμβάνει ολόκληρο το Διοικητικό Συμβούλιο. Αυτή η ομάδα οργανώνει όλες τις σχετικές 
ενέργειες.  

Ο αντίκτυπος του Covid-19 το 2020 και τα μέτρα που έλαβαν οι κυβερνητικές αρχές για να περιορίσουν την εξάπλωσή του είχαν 
σημαντικό οικονομικό αντίκτυπο. Το μέγεθος αυτού του αντίκτυπου και το πότε θα γίνει αντιληπτό, είναι αβέβαιο. Κατά το δεύτερο 
εξάμηνο του 2020, ανακτήθηκαν ορισμένοι οικονομικοί δείκτες, συμπεριλαμβανομένων και των τιμών του χρηματιστηρίου. Με τη 
διαθεσιμότητα του εμβολίου, μια αρχή οικονομική ανάκαμψη αναμένεται το 2021 που θα συνεχιστεί τα επόμενα χρόνια.  

Μεγάλη προσοχή έχει δοθεί στις εξελίξεις στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης, όπου, αφ’ ενός, υπάρχει σημαντική μείωση στη 
ζήτηση και, αφ’ ετέρου, ορισμένα ιδρύματα υγειονομικής περίθαλψης αντιμετωπίζουν υψηλότερο κόστος για τη θεραπεία ασθενών 
με Covid-19. Οι ασφαλιστές υγειονομικής περίθαλψης, συμπεριλαμβανομένης της Achmea, έχουν καταβάλει προσπάθειες για να 
αποτρέψουν την παροχή περίθαλψης από την άσκοπη επιβάρυνση με οικονομικές αβεβαιότητες ή διοικητικές επιβαρύνσεις, έτσι 
ώστε οι πάροχοι υγείας να μπορούν να εστιάσουν στην παροχή της απαραίτητης περίθαλψης για το Covid-19 ενώ ταυτόχρονα θα 
διατηρήσουν την κανονική τους ικανότητα περίθαλψης κατά το μέγιστο δυνατό. Η Achmea, μαζί με άλλους ασφαλιστές υγείας, έχει 
συνάψει διάφορες συμφωνίες και ρυθμίσεις ώστε να εξασφαλίσει τη συνέχιση της περίθαλψης με τη μορφή συνεισφοράς συνέχειας, 
για την κάλυψη των τρεχόντων εξόδων και των πρόσθετων εξόδων που προκύπτουν από το Covid-19.  

Η πανδημία Covid-19 έχει χαρακτηριστεί ως καταστροφή σύμφωνα με την Παράγραφο 33 του Νόμου Ασφάλισης Υγείας (σύστημα 
έκτακτης ανάγκης). Αυτό διασφαλίζει μια πρόσθετη συνεισφορά από το ταμείο εξισορρόπησης ασφάλισης υγείας, υπό την 
προϋπόθεση πως τα συνολικά ιατρικά έξοδα που προκύπτουν από την πανδημία Covid-19 υπερβαίνουν ορισμένα όρια για μια περίοδο 
δύο ετών (2020 και 2021). Επιπλέον, οι ασφαλιστές υγείας συμφώνησαν να αντισταθμίσουν τις συνέπειες του Covid-19 μέσω ενός 
συστήματος αλληλεγγύης. Αυτό το σύστημα διασφαλίζει μια αναλογική κατανομή του βάρους καταστροφής και της συνεισφοράς 
καταστροφής μεταξύ των ασφαλιστικών εταιριών υγείας.  

Η Ολλανδική κυβέρνηση αποφάσισε να ενισχύσει τα μέτρα του lockdown, το οποίο συνεχίστηκε το 2021, από τα μέσα Δεκεμβρίου 
2020. Κατά την προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων του 2020, έγιναν εκτιμήσεις και παραδοχές που έλαβαν υπ’ όψη τους 
τις πιο πρόσφατες εξελίξεις και προβλέψεις σχετικά με την πανδημία Covid-19, στο βαθμό που αυτές παρέχουν περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά με την κατάσταση κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  

Οι πιο σημαντικές επιπτώσεις και αβεβαιότητες για τη θέση φερεγγυότητας της Achma έχουν συμπεριληφθεί στα κεφάλαια Γ, Δ και 
Ε. 

Η Achmea πιστεύει, βάσει των διαθέσιμων πληροφοριών, συμπεριλαμβανομένων των προβλέψεων από τις διάφορες αναλύσεις 
σεναρίων, τα μέτρα που ελήφθησαν και την τρέχουσα ρευστότητα και φερεγγυότητα, πως δεν υπάρχει ουσιαστική αβεβαιότητα 
σχετικά με την συνέχεια που διέπει αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Λόγω των σχετικών εξελίξεων του Covid-19 και της έκκλησης της EIOPA και της DNB να διατηρήσουν το κεφάλαιο και να ακολουθήσουν 
συνετές πολιτικές μερισμάτων, η Achmea αποφάσισε τον Απρίλιο του 2020 να αναστείλει προσωρινά τις διανομές μερισμάτων και να 
επανεκτιμήσει την απόφαση διανομής κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2020. Η Achmea αποφάσισε τον Σεπτέμβριο του 2020 να 
διανείμει το αναβληθέν μέρισμα αφού πρώτα εξέτασε την οικονομική της θέση.  

Η επίδραση του Covid-19 στις Υποχρεώσεις που σχετίζονται με ασφαλιστήρια συμβόλαια διαφέρουν ανά τμήμα. Οι κύριες επιπτώσεις 
που έχουν προκύψει στα τμήματα εξηγούνται παρακάτω.  

Το τμήμα Ασφαλίσεων κατά Ζημιών Ολλανδίας σημείωσε αύξηση στο κόστος των αποζημιώσεων, ειδικά σε περίπτωση ασφάλισης 
προστασίας εισοδήματος, η οποία αντισταθμίστηκε από τη μείωση του κόστους των αποζημιώσεων σε άλλα προϊόντα όπως η 
ασφάλιση αυτοκινήτου και οικιακού περιεχομένου, λόγω χαμηλότερης συχνότητας ζημιών και αποζημιώσεων.  

Η Achmea βλέπει μεγάλο αντίκτυπο στον τομέα Υγείας ως αποτέλεσμα του Covid-19. Αυτό περιλαμβάνει επιπλέον έξοδα ως 
αποτέλεσμα του Covid-19, την ακύρωση της υγειονομικής περίθαλψης, τις λεπτομέρειες των συστημάτων συνέχισης της υγειονομικής 
περίθαλψης (Συνεισφορά Συνέχισης), το νομικό σύστημα έκτακτης ανάγκης για τις ασφαλιστικές εταιρίες υγείας από την κυβέρνηση 
και το σύστημα αλληλεγγύης μεταξύ των ασφαλιστικών εταιριών υγείας.   

Η αξία του ισολογισμού των Υποχρεώσεων που σχετίζονται με ασφαλιστήρια συμβόλαια για ορισμένα συμβόλαια ασφάλισης ζωής 
επηρεάζεται από αλλαγές στην αξία των επενδύσεων. Αυτές επηρεάστηκαν το 2020 από την επιδημία Covid-19. Οι άλλες επιπτώσεις 
στο τμήμα Συντάξεων & Ζωής στην Ολλανδία δεν είναι σημαντικές και είναι οριακά ορατές στα αποτελέσματα θνησιμότητας.  
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Στο Διεθνές Τμήμα βλέπουμε παρόμοια αποτελέσματα όπως σε σχέση με την ασφάλιση κατά Ζημιών και Υγείας.  

1.3. ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Δεν υπήρξαν σημαντικές αλλαγές στους στόχους ή τις πολιτικές που σχετίζονται με το Σύστημα Διακυβέρνησης κατά την περίοδο 
αυτή. Οι ισχύουσες ρυθμίσεις διακυβέρνησης επανεξετάζονται τακτικά για να διασφαλιστεί πως παραμένουν αποτελεσματικές.  

1.4. ΠΡΟΦΙΛ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Η σύνθεση του προφίλ κινδύνου και οι σημαντικοί κίνδυνοι που εντοπίστηκαν για την επίτευξη της στρατηγικής παρέμειναν σε μεγάλο 
βαθμό αμετάβλητες το 2020. Παρ’ όλα αυτά, σε συνέχεια των εξελίξεων λόγω Covid-19, ένα τμήμα του χαρτοφυλακίου μετοχών 
μειώθηκε προσωρινά. Δεν υπήρξαν άλλες ουσιαστικές αλλαγές στο Προφίλ Κινδύνου το 2020 σε σχέση με το 2019. Πλήρεις 
λεπτομέρειες για το Προφίλ Κινδύνου της Achmea περιγράφονται στο Κεφάλαιο Γ Προφίλ Κινδύνου. 

1.5. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΣΚΟΠΟΥΣ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ ΙΙ 

Η Achmea εκτιμά τα στοιχεία του Ισολογισμού κατά Φερεγγυότητα ΙΙ σύμφωνα με την οικονομική τους αξία. Όταν η εύλογη αξία κατά 
τα ΔΠΧΑ είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις της Φερεγγυότητας ΙΙ, η Achmea ακολουθεί τα ΔΠΧΑ για την αποτίμηση των περιουσιακών 
στοιχείων και υποχρεώσεων.    

Η σύνθεση των Iδίων Kεφαλαίων σύμφωνα με τους κανονισμούς της Φερεγγυότητας ΙΙ δεν είναι ίδια με την καθαρή θέση για τους 
σκοπούς χρηματοοικονομικής πληροφόρησης σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. Για τον υπολογισμό της φερεγγυότητας του ομίλου σύμφωνα με 
τη Φερεγγυότητα ΙΙ, τα ίδια κεφάλαια από τις τραπεζικές δραστηριότητες και τη διαχείριση περιουσιακών στοιχείων αφαιρούνται. 
Επιπλέον, υπάρχουν διαφορές αποτίμησης και περιορισμοί. Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τη συμφωνία των επιλέξιμων ιδίων 
κεφαλαίων σύμφωνα με τη Φερεγγυότητα ΙΙ και της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης κατά ΔΠΧΑ. 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ – ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΑΤΑ 
ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑ ΙΙ  € EKAT. 

 2020 2019 

Ίδια κεφάλαια – Οικονομικές Καταστάσεις 10,559 10,191 

Διαφορές αξιολόγησης και ταξινόμησης Φερεγγυότητας ΙΙ 951 775 

Διαθέσιμα ίδια κεφάλαια Φερεγγυότητας ΙΙ  11,510 10,966 

Μη επιτρεπόμενα ίδια κεφάλαια και προβλεπόμενα μερίσματα  -814 -511 

Ίδια κεφάλαια από τραπεζικές δραστηριότητες και διαχείριση περιουσιακών στοιχείων 0 -920 

Eligible Own Funds Solvency II 10,696 9,535 

Πλήρεις λεπτομέρειες του Προφίλ Διαχείρισης Κινδύνου της Achmea περιγράφονται στο κεφάλαιο Δ Αξιολόγηση για σκοπούς 
Φερεγγυότητας ΙΙ.    

1.6. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τον δείκτη φερεγγυότητας της Achmea στο τέλος του 2020 και στο τέλος του 2019.   

ΔΕΙΚΤΗΣ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ   € ΕΚΑΤ. 

 2020 2019 Δ 

Επιλέξιμα Ίδια Κεφάλαια  10,696 9,535 1,160 

Απαιτούμενα Κεφάλαια 5,153 4,352 801 

Πλεόνασμα 5,543 5,184 359 

Δείκτης (%) 208% 219% -11%-pt 

 

1.6.1. ΕΠΙΛΕΞΙΜΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ   

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τα ΕΙΚ της Achmea στο τέλος του 2020 και στο τέλος του 2019. 
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     € ΕΚΑΤ. 
 2020 2019 Δ 
Κατηγορία 1 8,444 7,567 877 
Κατηγορία 2 1,699 1,580 120 
Κατηγορία 3 552 388 164 
Συνολικά Επιλέξιμα Ίδια Κεφάλαια 10,696 9,535 1,160 

Η αλλαγή στην αξία των επιλέξιμων ιδίων κεφαλαίων αντικατοπτρίζει την εξέλιξη της κρίσης του Covid-19 και τις χρηματοπιστωτικές 
αγορές. Το 2020 η αλλαγή στη μεταχείριση των οντοτήτων CRD είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση του κεφαλαίου της κατηγορίας 1. Το 
2019 η αξία των οντοτήτων CRD αφαιρέθηκε από τα Ίδια Κεφάλαια του ομίλου. Επιπλέον, το 2019 δεν αναγνωρίστηκαν προβλέψιμα 
μερίσματα. Η απόφαση να διανεμηθεί οποιοδήποτε κεφάλαιο αναβλήθηκε για το δεύτερο εξάμηνο του 2020. Το τρίτο τρίμηνο του 
2020 η Achmea διένειμε κεφάλαιο στους κατόχους των κεφαλαιουχικών στοιχείων. Για το 2020, αναγνωρίζονται προβλέψιμες 
διανομές. Λόγω της αύξησης της οικονομικής αξίας των κεφαλαιακών μέσων της Κατηγορίας 2 στο τέλος του έτους και την αύξηση 
των καθαρών αναβαλλόμενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων, αναγνωρίζεται μια μικρή μετάθεση της Κατηγορίας 2 + 
Κατηγορίας 3.      

Τα ΕΙΚ μπορούν να υποδιαιρεθούν στις διάφορες νομικές οντότητες της Achmea: 

 

1.6.2. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ  

 
Το 2020 η Κεφαλαιακή Απαίτηση Φερεγγυότητας αυξήθηκε κατά 801 εκατομμύρια Ευρώ, κυρίως λόγω της συμπερίληψης τραπεζικών 
και επενδυτικών οντοτήτων που υπόκεινται στη νομοθεσία CDR της θέσης φερεγγυότητας του Ομίλου. Αυτή η επίδραση 
παρουσιάζεται ως τμήμα των κεφαλαιακών απαιτήσεων «LAC & Other»  

inhoud
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Η Κεφαλαιακή Απαίτηση Φερεγγυότητας για τον Κίνδυνο Αγοράς αυξήθηκε κατά 58 Εκατομμύρια. Το 2020 Η Achmea άλλαξε το 
επενδυτικό χαρτοφυλάκιο σύμφωνα με το Επενδυτικό Σχέδιο και εξ’ αιτίας των ελαφρυντικών επιπτώσεων για τη μείωση της 
αστάθειας και της αβεβαιότητας κατά τη διάρκεια του έτους στις χρηματοπιστωτικές αγοράς. Αυτό μετρίασε την επίδραση της 
μείωσης των επιτοκίων.  

Η κεφαλαιακή απαίτηση για τον Ασφαλιστικό Κίνδυνο αυξήθηκε κατά 218 Εκατομμύρια. Η καμπύλη χαμηλότερης απόδοσης είχε ως 
αποτέλεσμα την αύξηση της Βέλτιστης Εκτίμησης κι ακολούθως την αύξησης του Αντασφαλιστικού Κινδύνου Ζωής. Ο Καταστροφικός 
Κίνδυνος αυξήθηκε λόγω μιας σημαντικής αλλαγής στο υπόδειγμα του Φυσικού Κινδύνου Καταστροφής. Η αναμενόμενη συνεισφορά 
στα κόστη του Covid-19 από το Ολλανδικό ταμείο εξισορρόπησης υγείας οδήγησε σε μείωση του Κινδύνου Αναδοχής Υγείας και 
μετριάστηκε μερικώς η αύξηση του Ασφαλιστικού Κινδύνου.  

Η κεφαλαιακή απαίτηση για τον Αρχικό Κίνδυνο Αντισυμβαλλόμενου μειώθηκε κατά 23 εκατομμύρια Ευρώ. Ο Κίνδυνος μειώθηκε 
λόγω της βελτιωμένης συμπεριφοράς πληρωμών των ασφαλισμένων και ως αποτέλεσμα της λιγότερο τακτικής υγειονομικής 
περίθαλψης λόγω της πανδημίας Covid-19.  

Ο Λειτουργικός Κίνδυνος υπολογίζεται βάσει τη χείριστη υπόθεση κερδών ασφαλίστρων ή Τεχνικών Προμηθειών. Η Achmea έχει 
ευαισθησία στην υπόθεση που βασίζεται στα κέρδη. Η αύξηση των 8 εκατομμυρίων Ευρώ είναι συνέπεια των αυξημένων όγκων 
ασφαλίστρων το 2020 λόγω της αναμενόμενης συνεισφοράς στα κόστη του Covid-19 του Ολλανδικού Ταμείου εξισορρόπησης υγείας.  

Το LAC & οι Λοιπές κεφαλαιακές απαιτήσεις αυξήθηκαν κατά 636 εκατομμύρια Ευρώ σε σύγκριση με το 2019. Οι κεφαλαιακές 
απαιτήσεις αυξήθηκαν κυρίως λόγω της συμπερίληψης των οντοτήτων CRD στη θέση Φερεγγυότητας II της Achmea ως Μικτής 
Χρηματοοικονομικής Εταιρίας Συμμετοχών.  

Κεφαλαιακή Απαίτηση Φερεγγυότητας ανά μείζονα νομική οντότητα  

Όπως και το 2019, η Achmea Pensioen- en Levensverzekeringen N.V. και η Achmea Zorgverzekeringen N.V. συνέβαλαν περισσότερο 
σε σχέση με τις Κεφαλαιακές Απαιτήσεις Φερεγγυότητας του Ομίλου4. Το σχετικό μερίδιο των πρώτων αυξήθηκε λόγω του αντίκτυπου 
του χαμηλότερου σχετικού επιτοκίου χωρίς κίνδυνο.   

 

Θέση Φερεγγυότητας εξαιρουμένης της χρήσης της Προσαρμογής Μεταβλητότητας  
Η Achmea εφαρμόζει τη Προσαρμογή Μεταβλητότητας (VA5). Η Προσαρμογή Μεταβλητότητας δεν εφαρμόζεται από τις Ολλανδικές 
οντότητες ασφάλισης Υγείας, την Achmea Reinsurance Company N.V. και την Interamerican Assistance General Insurance Company 

                                                           
4 Τα συγκρίσιμα μεγέθη ΚΑΦ προσαρμόζονται για να συμπεριλάβουν τις οντότητες CRD. 
5 Η Προσαρμογή Μεταβλητότητας είναι ένας μηχανισμός για τον μετριασμό της υπερβολής των spread των ομολόγων. Ο μετριασμος γίνεται με προσαρμογή 
του σχετικού επιτοκίου χωρίς κίνδυνο. Η Προσαρμογή Μεταβλητότητας αντικατοπτρίζει τη διαχείριση Περιουσιακών Στοιχείων του ασφαλιστή. Η Προσαρμογή 
Μεταβλητότητας δημοσιεύεται από την EIOPA και βασίζεται στη νομοθεσία Φερεγγυότητας ΙΙ.  
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S.A. (βάσει λόγων αναλογικότητας). Η εφαρμογή της Προσαρμογής Μεταβλητότητας στην Τουρκία δεν επιτρέπεται σύμφωνα με τον 
ισχύοντα κανονισμό Φερεγγυότητας ΙΙ, επομένως η Προσαρμογή Μεταβλητότητας δεν εφαρμόζεται από την Eureko SIgorta A.S.  

Για τις οντότητες όπου χρησιμοποιείται η Προσαρμογή Μεταβλητότητας κι όπου χρησιμοποιείται το Μερικό Εσωτερικό Υπόδειγμα 
για τον Κίνδυνο Αγοράς, συμπεριλαμβάνεται μια Δυναμική Προσαρμογή Μεταβλητότητας (DVA6) με τον υπολογισμό της 
κεφαλαιακής απαίτησης για τον Κίνδυνο Διασποράς.  

ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΔΕΙΚΤΗ 
ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ    € ΕΚΑΤ. 

 
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΟΥ 

VA ΕΞΑΙΡΟΥΜΕΝΟΥ VA ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ  VA 

Επιλέξιμα Ίδια Κεφάλαια 10,696 10,502 193 

Απαιτούμενο Κεφάλαιο 5,153 6,540 -1,387 

Πλεόνασμα  5,543 3,963 1,580 

Δείκτης (%) 208% 161% 47%-pt 

Η Προσαρμογή Μεταβλητότητας δημοσιοποιείται από την EIOPA και επικυρώνεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Χρησιμοποιήθηκε 
το Ultimo 2020, μια Προσαρμογή Μεταβλητότητας 7 bps (2019: 7 bps). Σ σχέση με το 2019, η επίδραση της Προσαρμογής 
Μεταβλητότητας στην αναλογία Φερεγγυότητας ΙΙ της Achmea μειώθηκε από -54%-pt σε -47%-pt, λόγω της συμπερίληψη των 
οντοτήτων CRD στην ενoποίηση της Φερεγγυότητας ΙΙ. Η χρήση της Προσαρμογής Μεταβλητότητας έχει επίδραση στην αξία της 
Βέλτιστης Εκτίμησης των Ασφαλιστικών υποχρεώσεων. Η μη χρήση της Προσαρμογής Μεταβλητότητας έχει ως αποτέλεσμα την 
υψηλότερη αξία της Βέλτιστης Εκτίμησης. Η αύξηση των ασφαλιστικών υποχρεώσεων αυξάνει επίσης το Αναβαλλόμενο Φορολογικό 
Στοιχείο (DTA). Αυτές οι τιμές αντισταθμίζουν εν μέρη η μία την άλλη. Η συνολική επίδραση στο EOF είναι αρνητική. Η μη χρήση της 
Προσαρμογής Μεταβλητότητας έχει αυξανόμενο αντίκτυπο στις κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον Κίνδυνο Αγοράς. Η μη χρήση της 
Προσαρμογής Μεταβλητότητας επίσης προκαλεί την εξαφάνιση της Δυναμικής Προσαρμογής Μεταβλητότητας.  

Η εξαίρεση της Προσαρμογής Μεταβλητότητας και της Δυναμικής Προσαρμογής Μεταβλητότητας θα είχαν ως αποτέλεσμα αλλαγές 
στα χαρακτηριστικά των περιουσιακών στοιχείων, εξ αιτίας της προσαρμοσμένης καμπύλης έκπτωσης. Ως αποτέλεσμα, ο συνδυασμός 
περιουσιακών στοιχείων δεν ευθυγραμμίζεται με τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που οδηγούν σε δυσανάλογη αύξηση της 
κεφαλαιακής απαίτησης για τον Κίνδυνο Αγοράς. Επιπλέον, το προφίλ κινδύνου των κρατικών ομολόγων και των ενυπόθηκων δανείων 
δεν συμφωνούν με τις κεφαλαιακές απαιτήσεις, δηλαδή οι κεφαλαιακές απαιτήσεις είναι εξαιρετικά υψηλές σε σύγκριση με τους 
πραγματικούς κινδύνους που περιλαμβάνονται σε αυτές τις εκθέσεις. Ως εκ τούτου, η Achmea είναι της γνώμης ότι οι προκύπτουσες 
Κεφαλαιακές Απαιτήσεις χωρίς Προσαρμογή Μεταβλητότητας και Δυναμικής Προσαρμογής Μεταβλητότητας δεν αποτελούν 
κατάλληλη αντανάκλαση του προφίλ κινδύνου.  

 

1.6.3. ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την Ελάχιστη Κεφαλαιακή Απαίτηση (MCR) της Achmea.  

ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΜΕΡΙΚΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΟΣ   € ΕΚΑΤ 

 2020 2019 Δ 

SCR 5,153 4,352 801 

MCR 2,447 2,374 73 

MCR/SCR (%) 47% 55% -8%-pt 

Η Ελάχιστη Κεφαλαιακή Απαίτηση του ομίλου είναι το σύνολο της μεμονωμένης Ελάχιστης Κεφαλαιακής Απαίτησης χωρίς να 
λαμβάνονται υπ’ όψη τα οφέλη διαφοροποίησης των ενδοομιλικών συναλλαγών. Η αύξηση της Ελάχιστης Κεφαλαιακής Απαίτησης 
οφείλεται στην αύξηση της υποκείμενης Ελάχιστης Κεφαλαιακής Απαίτησης της Achmea Pensioen- en Levensverzekeringen N.V. και 

                                                           
6 Η Δυναμική Προσαρμογή Μεταβλητότητας έχει την ίδια λειτουργία με την Προσαρμογή Μεταβλητότητας, αλλά υπολογίζεται βάσει της υπόθεσης 1:200 
ετών, παρόμοια με τις αρχές όλων των Κεφαλαιακών Απαιτήσεων Φερεγγυότητας.  
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από τη μείωση της υποκείμενης Ελάχιστης Κεφαλαιακής Απαίτησης της Interamerican Εταιρίας Ασφαλίσεων Ζημιών Α.Ε. και της 
Eureko Sigorta A.S. 

ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΑΧΙΣΤΗ 
ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ   € ΕΚΑΤ 

 ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΟΥ 
VA EΞΑΙΡΟΥΜΕΝΟΥ  VA ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ VA 

SCR 5,153 6,540 -1,387 
MCR 2,447 2,513 66 
MCR/SCR (%) 47% 38% 9%-pt 

Η χρήση του Δείκτη Μεταβλητότητας έχει επίπτωση στην Ελάχιστη Κεφαλαιακή Απαίτηση, επειδή η τιμή της Βέλτιστης εκτίμησης είναι 
υψηλότερη όταν δεν χρησιμοποιείται η Προσαρμογή Μεταβλητότητας (χαμηλότερο ποσοστό έκπτωσης).  

1.6.4. ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ 

ΘΕΣΕΙΣ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ € ΕΚΑΤ. 

 2020   2019   

 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΑ ΙΔΙΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗΣ 
ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ 

ΙΙ 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΑ ΙΔΙΑ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

ΔΕΙΚΤΗΣ 
ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ 

ΙΙ 

Achmea Pensioen- en Levensverzekeringen N.V.* 2,505 4,152 166% 2,291 3,779 165% 

Achmea Schadeverzekeringen N.V. * 752 1,092 145% 763 1,126 148% 

N.V. Hagelunie * 53 204 384% 44 194 444% 

Achmea Reinsurance Company N.V. * 156 289 186% 133 284 214% 

Achmea Zorgverzekeringen NV consolidated 2,072 3,515 170% 2,102 3,311 158% 

Achmea Zorgverzekeringen N.V. 783 3,514 449% 774 3,311 428% 

Zilveren Kruis Zorgverzekeringen N.V. 1,466 2,138 146% 1,481 2,129 144% 

FBTO Zorgverzekeringen N.V. 86 138 159% 91 132 146% 

Interpolis Zorgverzekeringen N.V. 71 125 176% 70 122 175% 

De Friesland Zorgverzekeraar N.V. 206 324 157% 209 317 152% 

Union Poist'ovňa A.S. 17 36 217% 17 25 143% 

Eureko Sigorta A.S.** 56 98 175% 66 117 178% 

Interamerican Hellenic Life Insurance Company S.A. 104 138 133% 100 126 126% 

Interamerican Assistance General Insurance Company S.A. 10 17 170% 12 16 131% 

Interamerican Property & Casualty Insurance Company 
S.A.* 61 152 249% 78 145 187% 

* Νομικές οντότητες που χρησιμοποιούν Μερικό Εσωτερικό Υπόδειγμα (PIM) 
** Βάσει τοπικών κεφαλαιακών απαιτήσεων  

Στο τέλος του 2020 η Achmea και οι εταιρίες της είναι επαρκώς κεφαλαιοποιημένες σύμφωνα με τις κανονιστικές απαιτήσεις. Δείτε 
το κεφάλαιο Ε.1.5 για λεπτομέρειες. 

 

1.7. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ 

Σημαντικότητα 
Η Achmea δημοσίευσε τη θέση Φερεγγυότητας ΙΙ στο 208% στις 12 Μαρτίου 2021. Αυτή η θέση Φερεγγυότητας βασίζεται στη 
συγκέντρωση των δεδομένων όλων των υποκείμενων νομικών οντοτήτων και συνδεδεμένων μερών.  

Γεγονότα μετά την ημερομηνία δημοσίευσης  
Δεν προέκυψαν νέες πληροφορίες μετά τη δημοσίευση της θέσης Φερεγγυότητας που μπορεί να οδηγήσει σε σημαντική διαφορά 
της θέσης Φερεγγυότητας για την Achmea, όπως υπολογίστηκε για την ημερομηνία αναφοράς της 31ης Δεκεμβρίου 2020. 
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1.8. ΔΗΛΩΣΗ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΒΛΕΨΕΩΝ  

Ανάπτυξη το επόμενο έτος  
Η Achmea αναμένει ότι η θέση Φερεγγυότητας στο τέλος του 2021 θα είναι πάνω από τα όρια του εσωτερικού στόχου. Το 
αναμενόμενο ποσοστό Φερεγγυότητας ΙΙ στο τέλος του έτους 2021 υπό την προϋπόθεση ότι οι σταθερές χρηματοπιστωτικές αγορές 
που βασίζονται στο τέλος του 2020 ισούνται με 205%. Το αποτέλεσμα θα εξαρτηθεί από τις εξελίξεις της πανδημίας Covid-19 και την 
μετέπειτα οικονομική ανάκαμψη και την ανάπτυξη των χρηματοπιστωτικών αγορών.  

Υποθήκες Αποταμίευσης  
Κατά τη διάρκεια του έτους, η εποπτική αρχή, De Nederlandsche Bank, εξέδωσε πρόσθετες οδηγίες για θέματα που παρέχουν 
περαιτέρω διευκρινίσεις για την εφαρμογή των κατευθυντήριων γραμμών της Φερεγγυότητας ΙΙ. Ωστόσο, στο τέλος του έτους, κάποια 
θέματα ήταν ακόμη υπό διερεύνηση και αναμένεται να οριστικοποιηθούν το 2021. Μια συνεχιζόμενη έρευνα αφορά, για παράδειγμα, 
το αίτημα που υπεβλήθη στον τομέα από την DNB σχετικά με τις πληροφορίες και τις διαβουλεύσεις σχετικά με τις υποθήκες 
αποταμίευσης βάσει της Φερεγγυότητας ΙΙ.  

Όρια σύμβασης  
Διεξάγεται συζήτηση επί του παρόντος σχετικά με τα όρια της σύμβασης που ισχύει για αναπηρία. Το αποτέλεσμα θα μπορούσε να 
έχει αρνητικό αντίκτυπο στη θέση φερεγγυότητας της Achmea Schadeverzekeringen N.V. και συνεπώς στη θέση φερεγγυότητας του 
ομίλου Achmea. Το ακριβές περιεχόμενο και οι απαιτήσεις εφαρμογής είναι ακόμη αβέβαιες και υπόκεινται σε διάλογο μεταξύ της 
Ολλανδικής Ένωσης Ασφαλιστών και της DNB.  

Εξαγορά Poštová poisťovňa 
Στις 11 December 2020 η Achmea ανακοίνωσε την εξαγορά της Poštová poisťovňa για την επέκταση της θέσης της στην αγορά της 
Σλοβακίας. Η εξαγορά θα ολοκληρωθεί στο πρώτο εξάμηνο του 2021.  

Covid-19 και Φερεγγυότητα ΙΙ 
Το περιβάλλον στο οποίο λειτουργεί η Achmea αλλάζει γρήγορα. Παρά τη θετική εξέλιξη των οικονομικών αποτελεσμάτων και της 
φερεγγυότητας για το 2020 και τις προηγούμενες περιόδους, υπάρχουν προκλήσεις στις αγορές όπου δραστηριοποιείται η Achmea. 
Η Achmea αξιολογεί την πανδημία Covid-19 και τον αντίκτυπό της στη λειτουργία της, στις ασφαλιστικές υποχρεώσεις και στα λοιπά 
στοιχεία του ισολογισμού, και στη θέση φερεγγυότητας σε επίπεδο ομίλου και θυγατρικών. Οι αγορές παραμένουν ασταθείς και 
υπάρχουν αρκετές αβεβαιότητες. Είναι ακόμη ασαφές πόσες χώρες θα αναδυθούν το 2021 από τα lockdown και τα λοιπά περιοριστικά 
μέτρα.  

Επιπτώσεις στα περιουσιακά στοιχεία: Πολλές κυβερνήσεις έχουν λάβει σημαντικά μέτρα για να υποστηρίξουν την οικονομία. Αυτά 
τα μέτρα είχαν αρνητικό αντίκτυπο στην καμπύλη επιτοκίων, η οποία έγινε ακόμη πιο αρνητική για μεγαλύτερες χρονικές περιόδους. 
Οι εξελίξεις στα επιτόκια σε συνδυασμό με τις εξελίξεις στα spread (μειώσεις) είχαν ως αποτέλεσμα μια σημαντική αύξηση στην αξία 
των μετοχών. Εκτός από τις πιθανές προσωρινές εκπτώσεις στα ενοίκια που καταβάλλονται σε ακίνητα, δεν είναι σαφές πώς ο Covid-
19 θα επηρεάσει την αξία ιδιαίτερα των εμπορικών ακινήτων. Υπάρχει αβεβαιότητα στο πώς θα εξελιχθούν αυτές οι καταστάσεις μέσα 
στο 2021, εάν οι αυξημένες αναμενόμενες οικονομικές δραστηριότητες θα οδηγήσουν στον πληθωρισμό των επιτοκίων και στην 
αντίδραση της ΕΚΤ.  

Επιπτώσεις στις υποχρεώσεις: Η αύξηση της θνησιμότητας σε διάφορες χώρες όπου δραστηριοποιείται η Achmea θα μπορούσε να 
έχει αντίκτυπο στους πίνακες θνησιμότητας που χρησιμοποιούνται για να καθορίσουν τη Βέλτιστη Εκτίμηση των ασφαλιστικών 
υποχρεώσεων. Ωστόσο, υπάρχουν πιθανά αντίθετα αποτελέσματα. Το αν τα ποσοστά θνησιμότητας θα αυξηθούν ή θα μειωθούν, 
είναι ακόμη αμφίρροπο. Μόλις καταστούν διαθέσιμες περισσότερες πληροφορίες, η Achmea θα τις χρησιμοποιήσει. Καθώς οι χώρες 
θα εξέρχονται από τα lockdown και τους περιορισμούς, τα μοτίβα αποζημιώσεων στις ασφαλίσεις κατά Ζημιών πιθανόν θα 
επανέλθουν στην κανονικότητα. Όμως, οποιαδήποτε αλλαγή στη συμπεριφορά εργαζομένων και εργοδοτών θα έχει αντίκτυπο. Μόλις 
σταθεροποιηθούν όλες οι τάσεις, η Achmea θα τις χρησιμοποιήσει για τις υποθέσεις της. Καθώς η κρίση του Covid-19 συνεχίζεται, ο 
αντίκτυπος στις ασφαλίσεις Υγείας παραμένει αβέβαιος. Δεν είναι ευρέως γνωστό ποιος θα είναι ο αντίκτυπος όλων των 
αναβαλλόμενων υγειονομικών υπηρεσιών στην κοινωνία. Άλλη μία αβεβαιότητα είναι ο βαθμός ανάκαμψης των νοσούντων και οι 
μακροπρόθεσμες επιπτώσεις αυτής της κατάστασης. Η κρίση του Covid-19 είχε καθαρό θετικό αντίκτυπο στα αποτελέσματα των 
ασφαλιστικών εταιριών Υγείας της Achmea ως αποτέλεσμα του ισοζυγίου των χαμηλότερων αποζημιώσεων λόγω αναβαλλόμενων 
αποζημιώσεων και τις πρόσθετες αποζημιώσεις για την υγειονομική περίθαλψη Covid-19, και τις συνεισφορές του πλάνου 
καταστροφής που είναι ενσωματωμένο στην Ολλανδική Νομοθεσία Υγείας. Αυτές οι εξελίξεις θα συνεχίσουν το 2021, 
συμπεριλαμβανομένου του συνολικού καθαρού αντίκτυπου.  


